

“推进市域社会治理、扮靓平安法治乌海”系列报道——

“景中有警” 守护平安

本报记者●钱虹

乌海市素有“黄河明珠”“乌金之海”“葡萄之乡”的美誉。近年来,随着经济的快速发展,这座拥有“山水湖田林草沙”等多类型自然资源的城市发生着翻天覆地的变化,“旅游城市”成为“工业城市”的新称呼,二者交相呼应,深度融合,成为城市发展的双引擎。

面对城市的新发展前景,乌海市公安局持续深耕“旅游警务”,创新实施“警景融合‘心’警务”模式,主动将警务工作融入政府全域旅游发展战略布局中,最大限度提高“护游警务”效率,着力让平安乌海“警”色更亮,让游客的安全感、幸福感、归属感更足。

开启旅游“心”警务模式

近年来,“沙漠看海中国乌海”这一旅游品牌在全国的名气越来越大。乌海湖景区作为乌海旅游地标名片,每年都会吸引大批游客慕名而来。乌海市公安局滨河分局积极顺应旅游经济发展新形势,立足主责主业,探索开启旅游“心”警务模式。

近年来,乌海市滨河分局紧紧把握旅游形势需求,持续提升新时代公安新质战斗力上发力,全力打造“三精”工作模式:一是精准搜救,以立体化定位保障游客安全。“无人机+信号定位”配置,发挥了精准救助被困人员及其车辆的优势作用。二是精致服务,以快速响应全力保障抢险救援。三是精细巡查,以过硬的驾驶技术保障路线畅通。民警通过日常在沙漠等各种地形苦练驾驶技术,确保高质量完成各种救援和沙漠巡查工作。近日,乌海市公安局滨河分局水警大队组织民辅警在乌海湖沙漠营地开展了沙漠应急救援训练。



检查车辆。 齐越 摄

此次训练,设置了沙漠人员搜救、沙漠车辆被困救助、极限条件特殊驾驶3个科目。通过此次训练,进一步提升了民辅警在沙漠环境下的特殊驾驶技术。

全面加强过境迁徙候鸟保护

“以前我在其他景区也见到过红嘴鸥,但需要乘船进岛才能看到。没想到乌海的红嘴鸥就在眼前,能如此近距离观看,让人惊喜不已。”来自广东的游客区沛权说道。

每年3月下旬,随着气温逐渐回升,成千上万只红嘴鸥沿着迁徙路线陆续飞抵乌海湖歇脚。近年来,乌海市生态环境综合治理力度不断加大,区域生物多样性状况明显

改善,乌海湖成了红嘴鸥迁徙路线上的重要补给站。为了保护过境迁徙候鸟,滨河分局全方位常态化构筑候鸟保护“立体屏障”。该局紧盯为期3个月的“护鸟季”,逐步完善日常巡查、检查、重点区域排查机制,落实严密管控措施,全力挤压盗猎违法犯罪空间,积极开展爱鸟护鸟宣传,纠正不当人鸟互动行为。

2023年4月4日,滨河分局接到群众举报:一男子在乌海湖边徒手抓红嘴鸥拍照取乐。值班民警接警后及时到达现场取证,此时违法嫌疑人已经离开现场。民警通过走访,锁定当事人张某,并通过电话依法对其传唤。当晚21时,张某来到滨河分局水警

大队接受处理。民警对张某讲授了野生动物保护相关知识,以及违反规定的处罚措施。张某意识到自己的错误行为,并写下了道歉信,保证以后会加强法律学习,争做保护野生动物的志愿者。鉴于张某认错态度良好,未对红嘴鸥造成实质性伤害,民警依法对其进行批评教育。

今年以来,该分局对捕猎捕杀国家保护动物等涉嫌破坏生态环境、影响鸟类栖息生存的违法犯罪行为,实施果断打击,切实强化候鸟保护防控措施,为候鸟过境栖息筑起牢固的安全屏障。

“人防+技防”守护群众生命安全

“请上岸,不可私自结伴下水游泳,水下地势复杂,要远离危险水域……”。进入夏季后,滨河分局民辅警顶着烈日,在乌海湖沿岸耐心劝导着每一位下水嬉戏和游泳的群众,并引导露营、戏水的群众到岸边警示牌前,听取讲解,民辅警通过真实案例传授溺水自救方式,让每一位群众充分认识到溺水事故的严重性和预防溺水的重要性。

为全力守护群众的生命安全,滨河分局坚持以“警在身边、共筑安全”为工作主线,紧盯重点时段、重点水域,组织警力在乌海湖易发生溺水事故的危險水域开展“定点+机动”常态化巡逻及宣传工作,及时发现、劝阻、制止群众私自下水的游泳行为,对显性和隐性的安全隐患进行精准防控。同时,滨河分局还以校园巡回演讲、网上宣传等方式,面向高校、中小學生群体广泛开展防溺水宣传教育,持续营造浓厚的防溺水宣传氛围,全力筑牢防溺水安全防线。

开展党日活动

鄂尔多斯讯 为进一步增强宪法意识,弘扬宪法精神,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队党支部依托主题党日活动,组织党员民辅警到宪法公园开展宪法学习活动。

在宪法公园,党员民辅警们先后参观了宪法之门、宪法之路、宪法宣誓墙和全

守护冬季“平安路”

鄂尔多斯讯 为进一步深化冬季道路交通安全宣传工作,提升群众交通安全意识,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队紧紧围绕“减量控大”工作目标,以“安全第一、摒弃陋习、预防事故”为中心思想,全面奏响冬季交通安全宣传“交响曲”,严防重特大交通事故的发生。

该大队将宣传工作融入日常执勤执法,动员执勤民警主动向驾乘人员发放宣传资

爱面子无证驾驶

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队路勤六中队执勤民警在辖区路段例行检查时,查获了一起无证驾驶违法案件,违法嫌疑人张某某明知自己的驾驶证已被吊销,仍帮朋友驾驶车辆。

据张某某交代,当日朋友说她肚子疼,

把好冬季“交通关”

树林召讯 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队风水梁中队在辖区开展了冬季行动“逢十”夜查集中整治行动,严厉打击各类交通违法行为,全力确保人民群众生命财产安全。

行动中,该中队采取联勤联动、流动巡查、固定设卡的方式,对过往车辆实行“地毯式”检查,严查酒驾、醉驾、无证驾驶、疲

弘扬宪法精神

程人民民主实践基地,通过聆听讲解、观看实物展览,系统了解了我国宪法和人民代表大会制度的发展沿革以及全过程人民民主的伟大实践,共同回顾了人民代表大会制度在鄂尔多斯的实践历程和基层立法实践的丰硕成果。

(王晓庆)

交通宣传“不停歇”

料、普及交通法规,潜移默化地提升驾驶人的交通安全意识。同时,组织民警走进辖区社区、学校等场所开展冬季交通安全宣传,向广大群众讲解安全乘车、交通避险、交通救助等交通安全知识,并常态化深入辖区重点运输企业开展警示教育,教育引导广大车辆驾驶人坚决抵制超员、超速、疲劳驾驶、酒后驾驶等违法行为,不开“带病车”上路行驶,坚决将事故隐患扼杀在摇篮中。

(赵小东)

触底线得不偿失

要求其帮忙驾驶车辆,碍于面子,张某某没有说出驾照被吊销的实情,便抱着侥幸心理驾车上路了。最终,张某某因驾驶证被吊销期间驾驶机动车上高速公路行驶的违法行为被依法处以行政处罚。

(王美丽)

当好镇区“守夜人”

劳驾驶等重点交通违法行为,坚决做到发现一起、查处一起,全力净化辖区道路交通环境。

(郭双)

开展资格认证考试

赤峰讯 根据《内蒙古自治区行政执法证件管理办法》的相关规定,近日,赤峰市松山区司法局在内蒙古交通职业技术学院组织开展了2024年松山区新增执法人员资格认证考试。

松山区19家行政执法单位共计81人

推进依法行政工作

参加了资格考试,考试及格79人,通过率97.53%。松山区司法局将根据此次考试成绩,做好执法证件申领工作,确保行政执法人员做到持证上岗,为全面推进辖区依法行政工作提供了有力保障。

(林凤)

召开专题学习会议 思想“破冰”引领“突围”

大板讯 近日,赤峰市巴林右旗司法局召开“思想大解放、工作大提速、经济大发展”讨论活动专题学习暨党组理论学习中心组(扩大)学习会。

会上,传达了学习了相关精神以及《中共巴林右旗委关于开展“思想大解放、工作大提速、经济大发展”讨论活动分工方案》等内容。同时,针对后续工作的高效推进进行了部署安排,为下一步工作的顺利开展奠定了坚实基础。

会议强调,“思想大解放、工作大提速、经济大发展”讨论活动,是赤峰市委精心组织开展的一项解放思想、明确方向、

更新观念的重要活动,正当其时、意义重大。要提高政治站位,迅速把思想和行动统一到市委、旗委工作部署上来,精准聚焦、协同推进,扎实开展好此次活动,确保落实有力、取得实效。要坚持问题导向,充分开展研讨交流和调研,深入分析优势与短板,梳理好问题清单、任务清单和工作建议,以思想的“破冰”引领行动上的“突围”。要紧密围绕司法行政职能职责,精准把握活动内涵实质,以焕然一新的精神状态开展工作,充分展现司法行政干警的责任感和执行力。

(李慧丽)

举办专题理论培训

天山讯 为有效保障行政执法社会监督员工作顺利开展,更好地发挥行政执法社会监督员作用,强化行政执法监督、规范依法行政工作,近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局组织举办了行政执法社会监督员专题培训班,对选聘的行政执法社会监督员进行行政执法监督理论和实务培训。

此次培训,重点讲解了《内蒙古自治区行政执法监督条例》、新行政处罚法的亮点、行政处罚主体类别及权限来源、行政处罚的基本流程和程序要求等内容,同

提升执法监督能力

时详细介绍了社会监督员开展工作的方式、职责和工作纪律。

通过此次培训,进一步增强了全旗行政执法社会监督员的执法监督业务水平,为推动行政执法社会监督员更好地参与行政执法监督工作夯实了基础。

(崔立军)

